



自家四轮车开上大坝,百余位乡亲自发护堤 “这就是守护自己的家呀!”

本报讯(记者 李玥)8日上午,市、区防汛巡查人员实地踏查抗洪救灾点位,在双城区韩甸镇永和村后三家子屯,百余位乡亲正在自发护堤护村。看见巡查人员向乡亲们竖起大拇指,62岁的李颖大姐快人快语迎上了:“领导对我们老百姓负责,我们老百姓对自己更负责!”

李颖的家里种了花生,去年收入30多万元。她说,乡亲们日子过好了,不能轻易让洪水给糟践了,护堤的乡亲们都是一个心思,大家齐心把村里的地保住,“这就是守护自己的家呀!”

水上来了,双城区韩甸镇永和村后

三家子屯的乡亲们没慌也没就此“认命”。水涨,乡亲们就按照村里“懂水人”的指导,加高筑实护村坝。7日,乡亲们干到半夜。8日6时,大家又都来到堤坝上。

44岁的柳忠彪把自家的四轮车开来了,说是方便大家运物料。他说,8月3日开始下雨,雨汛叠加后,村里出现了险情。按照村党支部、村委会部署,乡亲们立即转移老人和孩子,投亲靠友送到城里。村里有100多人驻守,大家建立了一个微信群,只要村党支部书记在群里喊一嗓子,大家二话不说就冲出家门,登上护村土坝,加固堤防保家园。



视频截图

“河水不退就坚守到底” 四天三夜守护百姓“生命桥”

本报讯(王海洋 记者 张大星)“这是进村的唯一通道,我们已经守了四天三夜,河水不退我们就坚守到底!”8日8时许,依兰县公安局东城派出所6名民警严守晨光村出入口浮桥,誓保人民生命财产安全。

东城派出所民警张金鸣和辅警李勇告诉记者,8月5日汛情来临后,派出所民警第一时间就到达浮桥看守。看着河水上涨,村民过桥可能发生危险,他们就协助村干部开展防汛各项工作,帮助疏散群众300余人。目前,全村群众已经在民警的协助下撤离,村内道路没有涉水。派出所每天出动6名警力,守在晨光村出入口浮桥,劝阻百姓过桥,以免发生危险。



8日,村内进出口浮桥处的水位相比7日最高时下降了半米。目前,民警们准备去帮助加固南坝大堤。

“到这里就算到自己家了” 新开的养老院变免费安置点

本报讯(王立春 周广然 记者 王东)双城区发生汛情后,一位养老院老板敞开了大门,在朋友圈、微信群里发布信息:无处可以投亲靠友的老乡、转移的群众可以免费到这里居住。

“先登记吧,然后志愿者给你们安排房间。”泽康养老院老板韩冰热情地接待着乡亲们。记者看到,养老院里的设施都是新的,原来7月25日才开业。

“非常感谢啊,特别感谢,特别非常感谢……”一位大爷拉着韩冰的手感动到语塞。韩冰说:“到这里,就算到自己



家了。赶上这时候都挺难的,吃的我们这里都提供,咱们的志愿者团队马上到,还有好多的好心人要捐款捐物。”朴实的话语中包含着满满乡情。

免费接送 联系食宿 公益爱心车队转移安置百余人

本报讯(王立春 记者 王东)“我们一切都很好,放心吧,学校对俺们的照顾可好了。”一位老乡打电话给亲人报平安。接到需要疏散群众的指令后,双城区青年志愿者协会迅速组织了一支40余台车辆的公益爱心车队,并对外公布协会联系方式,供有需要的群众拨打咨询。截至目前,已接送了包括兰棱街道、金城乡、同心乡、杏山镇、韩甸镇等100余名群众,同时免费提供食宿。

双城区发生汛情后,拳道馆学校发布了可以容留投亲靠友老乡的信息。校长徐丹说:“我是一名志愿者,看到村里微信群发求助信息,身为双城人,咱家人遇到难处了,我就希望能做一点力所能及的事情。我这个学校有150平方



米,大概可容纳50人左右。我的电话24小时开机,有需要的人可以随时给我打电话。”

下一步,双城区青年志愿者协会将广泛动员更多的青年志愿者,积极投身防汛救灾志愿服务中,以实际行动筑牢防汛救灾的“青春堤坝”,为人民群众提供实实在在的帮助与服务。

与洪水 赛跑



连日来,受台风“杜苏芮”影响,哈市多地区出现洪涝和地质灾害。哈尔滨市公安局、哈尔滨市消防救援支队全力奔赴防汛抗洪救灾一线,全力展开被困人员营救和疏散工作。奋战在一线的公安干警和消防指战员与洪水赛跑和时间争先。

官宣 刘略
本报记者 王骁
王铁军